
Status organizacji pożytku publicznego (OPP) nadawany jest na podstawie 

dobrowolnych zgłoszeń przesyłanych do Krajowego Rejestru Sądowego przez 

organizacje pozarządowe posiadające osobowość prawną.

Status OPP można uzyskać pod warunkiem prowadzenia działalności pożytku 

publicznego nieprzerwanie co najmniej przez 2 lata i po spełnieniu łącznie następujących 

wymagań:

@@ działalność statutowa organizacji kierowana jest do ogółu społeczności – jakiejś  

	 szerokiej grupy wyodrębnionej ze względu na określone kryteria lub grupy osób  

	 wyodrębnionej z uwagi na trudną sytuację życiową lub materialną,

@@ działalność gospodarcza organizacji może być wyłącznie dodatkową, a dochód  

	 organizacji w całości przeznaczany jest na działalność pożytku publicznego,

@@ organizacja posiada kolegialny organ nadzoru odrębny od organu zarządzającego 

	 i niepodlegający mu w zakresie wykonywania nadzoru,

@@ członkowie organu zarządzającego i organu nadzoru nie mogą być karani,

@@ statut  organizacji lub inne akty wewnętrzne muszą zabraniać w stosunku do członków 

	 lub pracowników oraz osób spokrewnionych, spowinowaconych, przysposobionych:

o   udzielania pożyczek lub zabezpieczania zobowiązań majątkiem organizacji,

o   przekazywania majątku,

o    wykorzystywania majątku na zasadach innych niż w stosunku do osób trzecich,

o    zakupu towarów lub usług od podmiotów, w których oni uczestniczą na zasadach 

	 innych niż w stosunku do osób trzecich.

Status OPP to również obowiązek sporządzania i upubliczniania sprawozdań, 

wyodrębnienia działalności pod względem organizacyjnym i rachunkowym przez 

organizacje kościelne i wyznaniowe.

Działalność pożytku publicznego to działalność społecznie użyteczna w sferze zadań 

publicznych w zakresie m.in.: pomocy społecznej; ochrony i promocji zdrowia; 

działalności na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa; integracji i reintegracji 

zawodowej i społecznej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym; przeciwdziałania 

uzależnieniom i patologiom społecznym; działalności charytatywnej; wolontariatu; 

podtrzymywania i upowszechnianie tradycji narodowej; rozwoju świadomości 

narodowej, obywatelskiej i kulturowej; działalności na rzecz mniejszości narodowych 

i etnicznych; pomocy Polonii i Polakom za granicą; wsparcia przedsiębiorczości, 

techniki, wynalazczości i innowacyjności, wspólnot i społeczności lokalnych; nauki, 

edukacji, oświaty i wychowania; kultury fizycznej i sportu; wypoczynku dzieci  

i młodzieży; kultury i sztuki; ekologii i ochrony dziedzictwa przyrodniczego; turystyki 

i krajoznawstwa; porządku i bezpieczeństwa, ratownictwa i ochrony ludności; praw 

konsumentów; integracji europejskiej i rozwijania współpracy między społeczeństwami.

 

 

Począwszy od 2004 r. osoba fizyczna, również 

ta prowadząca jednoosobową działalność 

gospodarczą, może w rocznym zeznaniu 

podatkowym (PIT) pomniejszyć kwotę należnego 

podatku – tego, który i tak odprowadzi do urzędu skarbowego –  

o kwotę przekazaną na rzecz wybranej organizacji pożytku publicznego w wysokości 

1% należnego podatku.

@@ 1% podatku dochodowego mogą przekazać samodzielnie składający 

	 formularz PIT-36, PIT-36L, PIT-37, PIT-28, PIT-38: osoby fizyczne płacące 

	 podatek dochodowy, podatnicy opodatkowani ryczałtem od przychodów  

	 ewidencjonowanych, podatnicy prowadzący jednoosobową działalność  

	 gospodarczą i korzystający z liniowej (19%) stawki podatku,

@@ 1% podatku dochodowego mogą przekazać również   emeryci – jeżeli 	   

	 samodzielnie złożą formularz PIT-37,

@@ 1% podatku dochodowego nie przekażą osoby, które rozlicza pracodawca,

@@ przekazanie 1% podatku dochodowego może nastąpić wyłącznie na rzecz

	 organizacji pożytku publicznego wpisanych do Krajowego Rejestru Sądowego 

	 i umieszczonych w ogólnopolskim wykazie organizacji pożytku publicznego 

	 prowadzonym przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej,

@@ na jednym formularzu PIT podatnik może przekazać odpis 1% podatku 

	 dochodowego tylko jednej organizacji – odpis nie może przekroczyć kwoty równej  

	 1% należnego podatku wynikającego z wyliczeń na formularzu PIT,

@@ podatnik podaje w formularzu PIT numer Krajowego Rejestru Sądowego 	

	 wybranej organizacji pożytku publicznego oraz kwotę odpisu 1% podatku 

	 dochodowego,

@@ podatnik w rubryce formularza PIT zatytułowanej Informacje uzupełniające może 

	 podać informacje określające sposób dysponowania przez organizację 

	 przekazanymi środkami,

@@ 1% podatku urząd skarbowy przekaże na konto wskazanej przez podatnika  

	 organizacji pożytku publicznego w terminie od maja do lipca roku podatkowego, 

	 w którym składane jest zeznanie podatkowe,

@@ 1% podatku można przekazać tylko w zeznaniach podatkowych złożonych  

	 w terminie lub w korekcie zeznania podatkowego złożonej w ciągu miesiąca od 

	 upływu właściwego terminu składania zeznań podatkowych (31 stycznia to termin  

	 właściwy dla ryczałtowców, 30 kwietnia – dla pozostałych podatników),

@@ urząd skarbowy przekaże 1% podatku wskazanej przez podatnika organizacji  

	 pod warunkiem zapłaty przez podatnika w całości należnego podatku w terminie do 

	 dwóch miesięcy od upływu właściwego terminu dla złożenia zeznania podatkowego,

@@ odpis 1% nie znosi możliwości odliczenia od dochodu darowizny (informacje na 

	 temat tego, czym różni się darowizna od mechanizmu 1% można znaleźć m.in. 

	 na stronie internetowej http://poradnik.ngo.pl (ścieżka dostępu: Organizacje

	 pożytku publicznego i 1%/1% podatku dla OPP/Jaka jest różnica między 

	 darowizną a 1%?),

 

Krok 1 - wybierz organizację
 

Wybierz z zamieszczonego na stronie www.1ProcentwMalopolsce.pl wykazu 

małopolskich organizacji pożytku publicznego organizację, której chcesz 

przekazać 1% swojego podatku.

 

Wykaz małopolskich organizacji pożytku publicznego zamieszczony na stronie 

www.1ProcentwMalopolsce.pl powstał w oparciu o wykaz ogólnopolskich 

organizacji pożytku publicznego zamieszczony na stronach Biuletynu Informacji 

Publicznej Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej http://www.mpips.gov.pl/bip.

Wykaz małopolskich organizacji pożytku publicznego jest na bieżąco aktualizowany  

w oparciu o ogólnopolski wykaz Ministra Pracy i Polityki Społecznej.

 

Krok 2 - przygotuj potrzebne dane wybranej organizacji: numer wpisu do 

Krajowego Rejestru Sądowego (KRS).

Dla organizacji z Małopolski potrzebne dane znajdują się w wykazie 

małopolskich organizacji pożytku publicznego zamieszczonym na stronie 

www.1ProcentwMalopolsce.pl.

Dane wszystkich organizacji można znaleźć:

@@ w ogólnopolskim wykazie Ministra Pracy i Polityki Społecznej pod adresem http://

	 www.mpips.gov.pl/bip,

@@ na stronach Krajowego Rejestru Sądowego Ministerstwa Sprawiedliwości pod 

	 adresem http://opp.ms.gov.pl,

@@ na stronach Departamentu Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i Polityki 

	 Społecznej pod adresem http://www.pozytek.gov.pl (ścieżka dostępu: 

	 Organizacje pozarządowe/Organizacje Pożytku Publicznego/Wykaz organizacji 

	 mających status OPP). 
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Na jednym formularzu PIT możesz wskazać tylko jedną organizację. Jeżeli rozliczasz 

się na większej liczbie formularzy PIT, to w każdym z nich możesz wskazać inną 

organizację.

 

Krok 3 - wypełnij PIT i oblicz 1% podatku

Wypełnij formularz PIT i ustal wysokość należnego podatku. Następnie w jednej 

z ostatnich rubryk formularza PIT zatytułowanej (Wniosek o przekazanie 1% podatku 

należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego (OPP))   wpisz w przeznaczonych 

na to polach numer Krajowego Rejestru Sądowego wybranej organizacji 

i kwotę odpisu (zaokrągloną do pełnych dziesiątek groszy w dół).

W rubryce formularza PIT zatytułowanej Informacje uzupełniające możesz określić 

sposób dysponowania przez organizację przekazanymi środkami. Informacje te urząd 

skarbowy przekaże organizacji. Jednak rozdysponowanie tych środków pozostaje  

w wyłącznej gestii organizacji, jednak powinno odbywać się w zgodzie z określonym 

statutowo przedmiotem działalności i przepisami prawa. W tej samej rubryce formularza 

PIT (Informacje uzupełniające) zakreślając przeznaczone na to pole, podatnik  może 

wyrazić zgodę na przekazanie przez urząd skarbowy swoich danych identyfikacyjnych 

(imienia, nazwiska, adresu) organizacji, na rzecz której przekazał odpis 1% podatku.

 

 

Kwota przekazywana organizacji nie może przekroczyć kwoty odpowiadającej 1% 

należnego podatku, wynikającego z zeznania podatkowego. 

Krok 4 - rezultat
 

Pieniądze, które w formularzu PIT zapisałeś na rzecz wybranej organizacji pożytku 

publicznego, urząd skarbowy przekaże na jej konto w terminie od maja do lipca roku 

podatkowego, w którym jest składane zeznanie podatkowe. Z wyliczonej kwoty 

potrącone zostaną koszty przelewu.

 

PIT-37 (wyciąg)

@@ Departamentu Pożytku Publicznego Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej  

	 www.pozytek.gov.pl

@@ Ministerstwo Finansów – system podatkowy www.mf.gov.pl/index.php?const=3

@@ Krajowy Rejestr Sądowy Ministerstwa Sprawiedliwości opp.ms.gov.pl

@@ Izba Skarbowa w Krakowie – zeznania roczne PIT www.iskrakow.krak.pl/ 

	 index.php?option=com content&task=view&id=516&Itemid=131 

@@ ogólnopolski portal organizacji pożytku publicznego www.pozytek.ngo.pl

@@ sprawozdania organizacji pożytku publicznego bopp.pozytek.gov.pl/szukaj.do
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